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У сучасних умовах творення Нової української школи актуальності набуває пошук 

шляхів позитивного спрямування дозвіллєвої активності особистості. 
 У довідковій літературі зазначено, що «дозвілля – вільний від праці час, час 

відпочинку» [1, с. 234], «частина вільного часу (воно є частиною позаурочого часу), який 
людина має у своєму розпорядженні на свій розсуд. Основні параметри дозвілля –  
тривалість, місце і спосіб проведення, структура» [4, с.65]. 

В Українському педагогічному енциклопедичному словнику (2011) знаходимо таке 
трактування: «Дозвілля дітей – вільний від обов’язкової діяльності час. Використовуючи 
години дозвілля для ігор, читання, праці, занять спортом, мистецтвом, технікою, дитина 
розвивається розумово, морально й фізично. Активне, розумне дозвілля – важливий засіб 
збереження та підвищення працездатності.  Організація дозвілля – одне з найважливіших 
завдань школи, позашкільних установ, громадських організацій, сім’ї [2, с.138]. 

У свою чергу поняття «діяльність» розглядається як «спосіб буття людини в світі, 
здатність її вносити в дійсність зміни. Основні компоненти діяльності: суб’єкт з його 
потребами; мета, відповідно до якої перетворюється предмет в об’єкт, на який 
спрямовано діяльність; засіб реалізації мети; результат діяльності [4, с.63], «застосування 
свої праці до чого-небудь; праця, дії людей у якій-небудь галузі» [1,  с. 228]. 

Відтак, дозвіллєва діяльність являє собою цілеспрямовану та усвідомлену 
активність особистості, спрямовану на задоволення потреб в пізнанні себе та 
навколишнього світу, задоволення її духовних та соціальних потреб. здійснювану в 
умовах безпосереднього й опосередкованого вільного часу. 

Особливостями дозвіллєвої діяльності є її добровільність, нерегламентованість, 
свобода вибору, доступність, різноманітність, відповідність обраних видів дозвілля 
суб’єктивним інтересам та запитам особистості, інтеграція різних видів діяльності та 
емоційна забарвленість. 

Дослідницею означеної проблеми О. Гончарук укладено види організації 
дозвіллєвої діяльності дітей молодшого шкільного віку, як-то:  

– пізнавальна, освітньо-дозвіллєва, культурно-дозвіллєва, спортивно-дозвіллєва 
(критеріальна ознака – зміст); 

– виховна, розвивальна, формувальна, комунікативна, розважальна, 
адаптаційна,рекреаційна (критеріальна ознака – функційне призначення); 

– активна й пасивна (критеріальна ознака – рівень активності суб’єктів); 
– репродуктивна, продуктивна, конструтивна, творча (критеріальна ознака; 
– рівень прояву творчості суб’єктів) [3]. 
Отже, дозвілля молодших школярів нами визначено як діяльність дитини у вільний 

час, що обрана за власними інтересами і нахилами, яка приносить їй моральне 
задоволення і, в якій вона може проявити себе як особистість – суб’єкт цієї діяльності.  

Список використаних джерел: 
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Профілактика дискримінації у закладах освіти є реалізацію двох видів: загальної та 

спеціальної профілактики. Загальна профілактика дискримінації – комплекс заходів, 
вкладених у створення сприятливих соціальних, психолого-педагогічних, 
соціокультурних умов, що перешкоджають виникненню утисків у міжособистісних 
відносинах учнів. Загальна профілактика передбачає здійснення заходів щодо 
запобігання виникненню проблеми дискримінації (колективна робота з учнями, батьками 
та педагогами, спрямована на зниження конфліктів серед учасників освітнього процесу, 
на створення сприятливого соціального середовища, на організацію діяльності, що 
запобігає виникненню дискримінації) [1]. 

Спеціальна профілактика дискримінації – система корекційно-реабілітаційних 
заходів, спрямованих на роботу з дітьми групи ризику, їхніх батьків та педагогів закладів 
освіти, що беруть участь у процесі дискримінації. Вона передбачає соціально-педагогічне 
супроводження, психолого-педагогічну та соціально-правову допомогу учасникам 
процесу дискримінації, захист тих, хто навчається від негативного впливу асоціального 
середовища (індивідуальна, групова та колективна робота, використання різноманітних 
заходів, спрямованих на усунення факторів ризику, на запобігання рецидиву 
дискримінації). 

За класифікацією Всесвітньої організації охорони здоров’я профілактична робота 
включає первинну, вторинну і третинну профілактику. 

Первинна профілактика дискримінації в закладах освіти спрямована на усунення 
несприятливих чинників, які сприяють виникненню дискримінації у міжособистісних 
відносинах учнів, підвищення стійкості впливу цих чинників. Первинна профілактика 
дискримінації є найважливішим видом превентивних заходів у галузі запобігання 
дискримінації учнів в закладах освіти. Вона вирішує завдання ранньої превенції та 
усунення передумов виникнення дискримінації молодших школярів у міжособистісних 
стосунках. 

Вторинну профілактика дискримінації в закладах освіти спрямовано на раннє 
виявлення первинних відхилень і реабілітацію учасників процесу дискримінації. Даний 
вид профілактики спрямований на зміну дезадаптивних форм поведінки, що вже 
склалися. Вторинна профілактика – це комплекс соціально-психологічних, педагогічних 
та інших заходів, вкладених у роботу з учнями, котрим характерно девіантна поведінка. 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9674524
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